OR.II.0063-2-52-2/10
PROTOKÓŁ Nr  2/10

posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  23 lutego 2010 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Jana Jasiukiewicza – Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13.00        Posiedzenie  zakończono o godz. 14.15 
Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów:

1. Jan Jasiukiewicz



- Przewodniczący Komisji

2. Krzysztof Pieszko



- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Józef Pokładek




- Członek Komisji

4. Lesław Śliwko




- Członek Komisji
5. Cezariusz Rudyk



- Członek Komisji
Nieobecni członkowie Komisji RGiF według listy obecności:

1. Bogusław Nowak



- Członek Komisji

2. Paweł Dul




- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Piotr Roman




- Prezydent Miasta

2. Janina Piestrak-Babijczuk


- Przewodnicząca Rady Miasta

3. Wiesław Ogrodnik



- I Z-ca Prezydenta Miasta 

4. Maciej Małkowski



- II Z-ca Prezydenta Miasta

5. Mirosława Mitek



- Skarbnik Miasta
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6. Jerzy Zieliński




- Sekretarz Miasta
7. Grażyna Strzyżewska



- Naczelnik Wydz. KO
8. Marianna Musiał



- Kierownik Referatu CWP

9. Jarosław Karbowski



- Dyrektor MZGM

10. Grzegorz Kozłowski



- Dyrektor ds. technicznych PWiK

11. Waldemar Krajewski



- Ordynator Oddziału Dziecięcego 








   SP ZOZ w Bolesławcu

Posiedzeniu przewodniczył radny Jan Jasiukiewicz -  Przewodniczący Komisji RGiF, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Efekty realizacji inwestycji „Gospodarka ściekowa w Gminie Miejskiej Bolesławiec” (Fundusz Spójności/d.ISPA).

3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

3.1. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Bolesławiec,

3.2. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec (obszar przy ulicach Widok, Różanej, Ptasiej, Mostowej                               i Ceramicznej),

3.3. w sprawie lokalizacji targowisk i miejsc przeznaczonych do prowadzenia handlu obwoźnego, obnośnego i odręcznego,

3.4. w sprawie regulaminu targowisk, 

3.5. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010 – 2014,

3.6. w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 rok,

3.7. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.

4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

5. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

Przebieg posiedzenia:
Ad 2. Efekty realizacji inwestycji „Gospodarka ściekowa w Gminie Miejskiej Bolesławiec” (Fundusz Spójności/d.ISPA).

Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(informacja – zał. nr 1)

Informację zreferował Dyrektor ds. technicznych PWiK Grzegorz Kozłowski.


Radny Józef Pokładek poruszył temat powtarzających się interpelacji radnego Bolesława Nowaka w sprawie wydobywającego się fetoru z terenu oczyszczalni.

Dyrektor ds. technicznych PWiK Grzegorz Kozłowski poinformował, że przed modernizacją oczyszczalni były stwierdzone przekroczenia amoniaku i siarkowodoru poza oczyszczalnią. Po modernizacji badania takie zostały powtórzone przez niezależną firmę i okazało się, że takich uciążliwości nie ma.
Ponadto poinformował, że na terenie zakładu „Bader” zamontowano urządzenie do dezodoryzacji. Również na terenie oczyszczalni zainstalowane zostaną bariery antyodorowe.

Radny Lesław Śliwko poruszył temat pogorszenia stanu dróg  po zimie, tych, gdzie były prowadzone roboty w ramach ISPY np. ul. Kosiby.  Poruszył kwestię ewentualnej naprawy dróg w ramach gwarancji.
Radny Cezariusz Rudyk poruszył temat oceny technicznej zalewanych budynków przy ul. Zgorzeleckiej oraz ul. Kubika.

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik stwierdził, że Miasto na razie nie może przeprowadzić badania technicznego. Wniosek taki powinien być złożony przez zarządców nieruchomości.

Komisja RGiF przyjęła do wiadomości przedstawioną informację.
Ad 3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

3.1. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Bolesławiec,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 2)
Projekt uchwały przy pomocy pokazu multimedialnego zreferował Architekt Miasta Piotr Żak.

Radny Cezariusz Rudyk odniósł się do kwestii wprowadzenia na terenie przy ul. Różanej funkcji  zabudowy jednorodzinnej zamiast funkcji sportowo - rekreacyjnej. Radny zapytał, dlaczego w związku z zamiarem przeniesienia tych boisk na tereny parafii Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa, nie jest to wykonywane jednocześnie.  
Architekt Miasta Piotr Żak wyjaśnił, że po sprzedaży nieruchomości przy ul. Różanej, pieniądze zostaną wykorzystane na budowę boisk.

Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 3.2. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec (obszar przy ulicach Widok, Różanej, Ptasiej, Mostowej                               i Ceramicznej),

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 3)
Projekt uchwały przy pomocy pokazu multimedialnego zreferował Architekt Miasta Piotr Żak.

Poinformował, że Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk otrzymała protest mieszkańców ul. Ceramicznej do zapisów w planie zagospodarowania przestrzennego dotyczących ich prywatnych działek nr 588, 589/1, 589/2, 591 położonych przy rzece Bóbr.
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk zapytała, jak to się stało, że na terenie zalewowym w ostatnim czasie zostały wybudowane 3 budynki.
Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że budynki te nie znajdują się na terenie zalewowym, położone są poza tym pasem, natomiast teren zalewowy jest to około 20 m od brzegu rzeki.
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 3.3. w sprawie lokalizacji targowisk i miejsc przeznaczonych do prowadzenia handlu obwoźnego, obnośnego i odręcznego,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 4)
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 3.4. w sprawie regulaminu targowisk, 

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 5)
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 3.5. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010 – 2014,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 6)
Komisja RGiF pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 3.6. w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 rok,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 7)
Komisja RGiF pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 3.7. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 8)
Radny Cezariusz Rudyk odniósł się do § 2 pkt 1 mówiącego o środkach finansujących deficyt budżetowy. Przypomniał, że Rada Miasta, podejmując uchwałę o emisji obligacji, wskazała cel, na jaki mają być przeznaczone środki z ich emisji. Zapytał, czy można wskazać w zał. nr 1 zadania, które będą realizowane ze środków pochodzących z emisji obligacji.
Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował o przeprowadzonych w tej kwestii konsultacjach z Regionalną Izbą Obrachunkową. Wynika z nich, że całość postępowania, które do tej pory było prowadzone jest zgodne z prawem. Interpretacja RIO jest taka, że dotychczasowy sposób postępowania nie może być zakwestionowany przez RIO.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że te pieniądze zostały przeznaczone na realizację zadań inwestycyjnych w określonych Działach klasyfikacji budżetowej.
Radny Lesław Śliwko poruszył temat dotyczący dopłaty do kapitału rezerwowego Spółki MZGK w wysokości 340.000 zł.

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że jest to zabieg techniczny polegający na przekazaniu dopłaty do kapitału rezerwowego MZGK, który będzie wykonywał parking na terenie targowiska przy ul. Jeleniogórskiej.  
Radny Lesław Śliwko zapytał, czy w takiej sytuacji nie powinien być przeprowadzony przetarg na realizację tego zadania.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że zostało to przeanalizowane i ustalono, że taka forma jest prawidłowa.

Radny Lesław Śliwko poprosił o przedstawienie analizy prawnej dotyczącej prawidłowości przeprowadzenia tej czynności. 
Prezydent Miasta Piotr Roman stwierdził, że pojawiło się dużo  interpretacji w tym zakresie. Zdaniem Prezydenta  jest taka możliwość i należy w niektórych przypadkach z tego korzystać.
Komisja RGiF pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Przewodniczący Komisji RGiF – radny Jan Jasiukiewicz  zapoznał członków Komisji z pismem Ordynatora Oddziału Dziecięcego Waldemara Krajewskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej.
(pismo – zał. nr 6)


Przewodniczący Komisji RGiF uznał, iż Komisja RGiF powinna przekazać przedmiotowe pismo Prezydentowi Miasta, aby z nadwyżki budżetowej udzielić Oddziałowi Dziecięcemu szpitala pomocy finansowej.

Radny Krzysztof Pieszko poinformował, że remont Oddziału Dziecięcego przeprowadzany jest w związku z prowadzoną termomodernizacją budynku szpitala. Poinformował również, że Komisja ZRiSS wystąpiła o zwiększenie kwoty, o którą wnioskuje Ordynator Waldemar Krajewski do 100.000 zł. Zapytał, jaki wymiar będzie miało przekazanie tego pisma Prezydentowi Miasta.


Zdaniem Przewodniczącego Komisji RGiF Jana Jasiukiewicza, Komisja nie może postawić innego wniosku, jak tylko wydać opinię w odniesieniu do pisma przedstawionego przez Ordynatora.


Radny Cezariusz Rudyk zapytał, czy Ordynator dysponuje kosztorysem na zadania remontowe Oddziału Dziecięcego. Zapytał również, czy Miasto ma dofinansować remont Szpitala, czy Oddziału.


Ordynator Oddziału Dziecięcego SP ZOZ Waldemar Krajewski oznajmił, że koszt termomodernizacji szpitala obejmuje 1.000.000 zł. Dyrekcja dodatkowo postanowiła przeprowadzić remont. Koszt samych podłóg przekracza 40.000 zł. Ponadto podał przykładowe ceny wyposażenia Oddziału Dziecięcego, np. koszt łóżeczka wynosi 4.000 zł, a potrzebnych jest około 9 szt., potrzeba jest również zakupu szafek nocnych, przewijaków, dużych łóżek itp.

Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak- Babijczuk poinformowała, że zwróciła się do wszystkich Przewodniczących Rad Gmin z prośbą o wspomożenie finansowe remontu Oddziału. Pomoc zadeklarowała przede wszystkim Gmina Warta Bolesławiecka, która przekaże środki  na zakup kardiomonitora oraz przekaże część środków na remont podłóg. Pomoc zadeklarowały także Gminy Nowogrodziec, Gromadka oraz Gmina Wiejska Bolesławiec.

Radny Lesław Śliwko zapytał, jaka będzie forma przekazania pomocy dla szpitala. Poruszył również kwestię zmiany formy prawnej Szpitala.


Głos zabrał Prezydent Miasta Piotr Roman, informując o spotkaniu z Dyrektorem szpitala Adamem Zduniukiem, w wyniku którego ustalono, zgodnie z sugestią Rady Miasta, że preferowana pomoc dla szpitala będzie w formie zakupu potrzebnego sprzętu. Prezydent uzależnia pomoc finansową Oddziałowi od spłaty pożyczki przez Powiat i przekazanie tych środków na remont.

Odnośnie przekształcenia szpitala w spółkę, stwierdził, że te placówki, które zmieniły formę prawną funkcjonowania, radzą sobie lepiej.


Prezydent zaproponował Przewodniczącej Rady Miasta, aby przeprowadziła rozeznanie wśród wszystkich gmin o możliwości dofinansowania przez nie remontu Oddziału. Prezydent chciałby, aby była to szersza inicjatywa pozwalająca zebrać większą ilość środków. Prezydent zaznaczył, że Gmina Miejska jest przed podziałem środków i uzależnia wielkość kwoty, którą przekaże na dofinansowanie remontu Oddziału, od środków zebranych przez inne gminy.

Radny Krzysztof Pieszko podziękował Prezydentowi Miasta za takie stanowisko i stwierdził, że w całości akceptuje przedstawioną propozycję.


Komisja RGiF jednogłośnie (5 głosami „za”) wystąpiła z wnioskiem o dofinansowanie remontu Oddziału Dziecięcego z nadwyżki budżetowej.

Ad 5. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

Protokół Nr 1/10 posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów odbytego w dniu 26 stycznia 2010 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia przewodniczący Komisji RGiF – radny Jan Jasiukiewicz zamknął posiedzenie Komisji.
Protokołowała:

Beata Skrzypek




Przewodniczący Komisji







Rozwoju Gospodarczego i Finansów








(-) Jan Jasiukiewicz
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